



校园绿树成荫，虬枝与碧叶争荣，鸟语共花香四溢。



置身其中，大有“神欢体自轻，意欲凌风翔”的快意。

满怀信心再出发 奋楫扬帆谱新篇

济北中学努力开创“创名校、塑名师、育英才”高质量发展新局面

通讯员 赵新平 高宝宗

矢志艰苦奋斗 建设美丽校园

二十六载弦歌不辍，栉风沐雨，沧桑砥砺。回顾历史，荣誉璀璨，倍感自豪。济北人永远记得1997年，在这一年，一批身上充满创业奉献精神的年轻人，来到了济北开发区一处四处荒凉的地方。他们在党委政府的关怀和支持下，以“敬业奉献，追求卓越”的初心，以“拼上、靠上、盯上、豁上”的实际行动，开始了艰难的创业之路。

建校之初，虽有曲折，但初心不改；虽有蹒跚，但步伐坚定；虽有坎坷，但不畏艰险。师生们种花栽树，自己开辟体育场，通过勤劳的双手，让这片曾经的黄土地变得生机勃勃，焕然一新。

当你再次走进济北中学，你会被这里的雅致所打动：校园干净整洁，环境优雅清新；绿树成荫，苍劲高耸。虬枝与碧叶争荣，鸟语共花香四溢。置身其中，且歌且行，怡情养性，令心智深受启迪，任个性自由放飞，大有“神欢体自轻，意欲凌风翔”的快意！

同心同德开新篇 同向同行启征程

二十六年的历史，是一段拼搏、探索、奋进的历史；二十六年的历程，记载了太多的济北故事。济北中学以开拓者的姿态，从砥砺奋进中激发热情，从各地名校的发展历程中借鉴经验，打造出了“真本事立身，高素质报国”的办学理念，实践出了“敬业奉献，追求卓越”的济北精神。

学校也由最初的教职工58人，12个教学班600余名在校生，建筑面积2万平方米，发展到现有教职工436人，专职教师364人，在校生近5000人，93个教学班，建筑面积7.8万平方米。

学校先后荣获全国和谐校园建设典型学校、全国中小学知识产权教育试点学校、全国中小学思想道德建设先进单位、全国十佳创新名校、山东省文明校园、山东省规范化学校、山东省教育

日新月异，朝暮轮转；兔临春境，万事可期。二十六年，春华秋实，风雨同舟；二十六年，执著前行，矢志不移。在这一段锦瑟年华里，济北中学开创了在教育领域中创业奉献、开拓进取、团结实干、争创一流的奋进之路。



蓬勃发展的山东省济北中学。



回归教育本真，让学生做最好的自己。



校园干净整洁，环境优雅清新。

人先进单位、山东省五一劳动奖状先进单位、山东省职工代表大会规范化先进单位、山东省华文教育基地、山东省花园式学校等荣誉称号。

学校数次华丽蜕变，提档升级，在“永远不要忘记人民”的校训引导下，在“真本事立身，高素质报国”办学理念的激励中，与时俱进，不断成长，在风雷激荡、呼啸前进的时代里一路铿锵。

回归教育本真 让学生做最好的自己

上课时学生面对面而坐，时常激烈讨论，各抒己见，人人都能成为课堂上的“老师”。济北中学自创立之初，便不断探索、改革教学模式，经过多年的探索实践，提出了“三案驱动·四导致学”课堂教学模式。

“三案驱动·四导致学”课堂教学模式是学校基于核心素养和新课标新高考背景下，以学校“真·新”文化为支撑，以问题式教学为主体，着力打造的富有济北特色的“真·新”课堂教学模式。

该教学模式真正做到将课堂还给学生，激发学生课堂积极性，发展学生的思维能力、统筹管理能力和语言表达能力，促进学生全面发展。学校坚持德育、智育“双开花”，立足学科特色，大力支持学生社团建设，促进学生特长发展，培养了一批批德智体美劳全面发展的优秀学生。

未来，学校会继续坚持以教育教学为中心，把时间还给学生，把方法教给学生，科室围着年级转，教师围着学生转，全校围着教学转，让学习真正发生在学生身上。始终坚守主人翁精神、奉献精神、敬业精神、合作精神、创新精神，用忠心、爱心、信心、恒心、孝育人。

搭建教师成长平台 助推教师专业成长

新课程改革对教师提出了巨大挑战。为促进教师专业化发展，打造一支师德高尚、素质过硬、能力高强的教师队伍，学校以教学为中心，多举措搭建教师成长平台，助力教师专业成长。

作为教师应当不断加强自我学习，而读书是最为重要的学习途径。学校每学期都开展“校长荐书”活动，在教师队伍中引发了强烈的学习风暴，老师们的教育教学观念悄然发生了转变，形成了向名家学习，做专家型教师的良好教育教学风气。

为破解教师队伍建设瓶颈问题，学校不断完善教师专业发展长效机制，通过“请进来讲，走出去学、静下心来读、推出去讲”、青蓝结对传帮带等方式联合打出教师队伍建设“组合拳”。

为了引领老师们向着更高的教育教学目标不辍前进，学校深入开展“教师论坛”“师生同考”“说课大赛”“班主任论坛”等教学技能练兵比武，构建教师终身学习的教育体系。

学校在教师的专业化发展上倾注了大量的心血和精力，也取得了令人瞩目的成绩。济北中学教师获得国家级讲课比赛一等奖2人，省级优课36人，15人次获市级以上综合荣誉表彰；多位老师的文章在《中国教育报》《山东教育》等国家级、省市级教育专业报刊杂志上发表；多人被评为济南市专业技术拔尖人才和济南市名师。

坚守育人初心使命 脚踏实地成绩斐然

高位运行至今，济北人时刻保有危机意识，从不懈怠，不断创新。济北中学的今天，是坚守办学质量和育人水平的展现；是凝聚人心团结一致同向同行以及二十六年如一日的历程的积累。

今日之济北正以江河奔涌之势不断推陈出新，以和谐包容之胸襟汇聚众长，形成了独有的文化特色和教育风格；以友好坦诚之姿态开放办学，构建起全方位、多层次、多形式的人才培养体系，以乘风破浪之势扬帆远航。

全体师生将继续秉承治学之道、为师之道、求索之道，在以李辉校长为首的领导班子带领下，心怀“进而不宣，华自成章”的坚定信念，踔厉奋发、勇毅前行，迈着稳健的步伐，从这里出发，从此刻出发，在党的二十大精神的指引下，努力开创“创名校、塑名师、育英才”高质量发展的新局面。